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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DE 2021 DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 

NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 

AOS NOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, ÀS CATORZE HORAS, EM PLATAFORMA ON-LINE, SOB A 

COORDENAÇÃO DO PROFESSOR SANTINHO FERREIRA DE SOUZA E COM 

A PRESENÇA DOS SEGUINTES MEMBROS: ERWANY NAWAR EVERTON 

MARANHÃO, ROBERTO SFORZA, SAULO DE JESUS PERES. HAVENDO 

QUÓRUM, O COORDENADOR DECLAROU ABERTA A REUNIÃO VIRTUAL ÀS   

CATORZE   HORAS   E   QINZE   MINUTOS. 1. COMUNICAÇÕES: 

procedeu-se aos registros de 1.1) abertura de pasta no Google Drive para 

compartilhamento dos documentos da CPAC, 1.2) anúncio da presença na 

sessão, a convite desta CPAC, da Professora Doutora Mariza Moraes, 

coordenadora anterior da CPAC; 2) DELIBERAÇÕES: 2.1) Dispensa da 

leitura da ata da primeira reunião desta CPAC, contendo como assunto 

principal sua instalação uma vez que o texto não foi remetido pela Secretaria 

do CCHH a esta comissão. Aprovada a dispensa por unanimidade; 2.2)  

leitura e aprovação da ata da segunda reunião da CPAC, realizada aos 5 de 

julho de 2021. Aprovada a ata à unanimidade; 2.3) concessão da palavra à 

Professora Doutora Mariza Moraes, coordenadora anterior da CPAC, para 

discorrer sobre procedimentos e resultados da CPAC sob sua coordenação. No 

curso de sua fala, informou que exerceu a coordenação da CPAC por um 

período de um ano, em 2017, sem, no entanto, ter conseguido conduzir os 

trabalhos no sentido de apresentar registros que pudessem servir de 

referência para as ações posteriores da comissão. Considerados os cinco 

eixos avaliadores, definidos pelo INEP, sua sugestão recaiu na infraestrutura, 

uma vez que, a olhos vistos, se observou e ainda se observa a dificuldade na 

circulação de pessoas, pois serviços essenciais de acessibilidade não foram e 

não vêm sendo executados, dentre os quais se destacam a demarcação 

sinalizadora ineficiente, sobressaltos nas passarelas e calçadas, inexistência 
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sustentação das estruturas de concreto equivocamente dispostas na 

arquitetura predial, aspectos que naturalmente dificultam a circulação das 

pessoas, especialmente a movimentação dos transeuntes com deficiência 

física e deficiência visual. Quanto aos outros quesitos dispostos como 

essenciais num processo de avaliação – Planejamento e Avaliação 

Institucional; Desenvolvimento Institucional; Políticas Acadêmicas; Políticas 

de Gestão, Infraestrutura –,  ressaltou que era preciso começar ou recomeçar 

a fazer, para que pudesse haver continuidade na perspectiva de sempre 

poder apontar soluções. Encerrada sua explanação, foram registrados os 

agradecimentos à professora Mariza Moraes pelo propósito de contribuir com 

a disposição desta CPAC e definir um plano de trabalho à expectativa da 

comunidade do CCHN; 2.4)  planejamento de consulta de caráter 

exploratório aos segmentos do CCHN – estudante, professor, técnico, 

acompanhada de elaboração (pedido a cada um dos membros de formulação 

antecipada de pergunta ou perguntas objetivas (uso de x), a ser feita/a 

serem feitas a um ou mais segmentos). Aprovado o contato com estudantes, 

professores, técnico-administrativos, órgãos representativos da comunidade 

externa, respectivamente pelo representante legal nesta CPAC, com o 

objetivo de escuta e organização de ideias, tendo em vista o plano de ação 

desta CPAC. 2.5. Palavra livre: foi feita a sugestão de que a próxima reunião 

fosse realizada aos treze de setembro próximo. A reunião foi encerrada às 

quinze horas e quinze minutos.  

 
                               Santinho Ferreira de Souza 
                          Coordenação (temporária) da CPAC-CCHN 

Membros 

 
                  ERWANY NAWAR EVERTON MARANHÃO 

                     ROBERTO SFORZA 

                     SAULO DE JESUS PERES 
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